

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7 660

Vineri, 12 martie 1982

4 pagini, 50 bani

Analiză temeinică, măsuri concrete, în spiritul exigenței comuniste

Ieri, a avut loc conferința pentru dare de seamă și alegeri a organizației de partid de la Întreprinderea de piese auto. A participat tovarășul Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R. Firesc, în viața unei organizații de partid puternică, ce numără peste 2200 de comuniști, acest eveniment s-a constituit într-o rodnică ședință de lucru unde, în spirit critic și autocritic, atât darea de seamă cât și vorbitorii au analizat activitatea desfășurată până în prezent au trecut în revistă succesele hotărând măsuri concrete, eficiente pentru înlăturarea neajunsurilor, pentru ridicarea întregii activități pe o treaptă calitativ superioară, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe acest an.

Din realizările anului precedent, primul an al actualului cincinal s-a remarcat obținerea unei producții nete, suplimentară, în valoare de 34,2 milioane lei, în condițiile reducerii cheltuielilor, cu 2 lei la 1000 lei producție marfă și cu 11,9 lei a celor materiale, creându-se un beneficiu peste plan de 4,9 milioane lei. Dar, așa după cum au subliniat atât darea de seamă cât și vorbitorii, rezultatele obținute puteau fi și mai bune având în vedere potențialul uman și material de care dispune această mare și puternică unitate constructoare de mașini. Pentru că, în perioada la care s-a referit darea de seamă, la u-

nele produse planul nu a fost realizat, iar în 1981 un număr de 79 contracte au rămas neonorate. În acest context, cunoscându-se cauzele, au fost formulate propuneri concrete privind înlăturarea neajunsurilor care, uneori, au stînjinit bunul mers al procesului de producție. Dezbaterile au evidențiat faptul că sarcinile pe acest an sînt mobilizatoare, că pot fi realizate în mod exemplar, că puternica organizație de partid, toți comuniștii trebuie să acționeze ca o adevarată forță care să mobilizeze întregul colectiv, fiecare om al muncii la obținerea de noi succese.

În ce privește viața internă de partid, temelie a activității comunistilor, s-a reliefat modul în care comitetul de partid, birourile organizațiilor de bază au acționat pentru întărirea continuă a rolului conducător al partidului în fiecare secție, atelier la fiecare loc de muncă. A fost scoasă în evidență preocuparea organelor și organizațiilor de partid pentru transpunerea în viață a hotărîrilor organelor superioare, a propriilor hotărîri, cum au fost rezolvate și aplicate propunerile comunistilor, ale oamenilor muncii astfel ca activitatea politică, economică și social-culturală să se desfășoare în condiții cât mai bune, să fie cât mai eficientă. De menționat că, în perioada amintită, comitetul de partid, bi-

(Continuare în pag. 11-a)

RADU SELEJAN

Învățămînt-cercetare-producție

Cu fiecare an școlar, cercetarea științifică studentescă sibiană cîștigă noi dimensiuni, se amplifică și se îmbogățește în rezultate care cel mai adesea vizează direct producția. Iată pentru început cîteva date statistice comparative, care privesc Facultatea de mecanică și care au ca bază anul școlar 1976-1977: numărul cercurilor științifice a crescut de la 5 la 19, numărul studenților angrenați - de la 40 la 378, iar numărul temelor luate în cercetare - de la 12 la 132. Numai în anul 1980-1981 din 88 teme de cercetare 80 au fost comunicate și finalizate.

De menționat succesul deosebit al cercetării studentesci sibieni în manifestările științifice de anvergură națională. Astfel, la Conferința națională a cercurilor științifice studentesci, ținută la Pitești studenții sibieni au obținut cîte un premiu unu, doi și trei, plus 4 mențiuni, la seminarul științific național (an 1979) ținut la Cluj-Napoca - cîte un premiu unu și trei, plus două mențiuni, iar la sesiunea tehnico-științifică pentru tineret interjudețean Sibiu-Mișca (1981) - un premiu unu și un premiu trei.

De remarcat lucrările științifice de pionierat privind organizarea și stimularea muncii de creație în cadrul cercurilor studentesci.

Cercetarea științifică aplicativă studentescă sibiană, desfășurată în cadrul Facultății de mecanică, dispune de o solidă bază materială, concretizată în laboratoare bine dotate și utilate, la nivelul celor mai înalte exigențe. Alături de dotările din investiții - peste 12,5 milioane lei și cele din transfer - peste 8 milioane lei, s-au realizat prin autodotare lucrări în valoare de cca 250 mii lei.

În cadrul practicii în producție, desfășurată la întreprinderea „Independența” Sibiu, studenții facultății au realizat - în numai 5 ani - lucrări în valoare de peste 850 mii lei. Pe lângă practica productivă viitorii ingineri au efectuat lucrări în agricultură - numai în anul 1981 peste 160 mii lei - și pe șantierul național canalul Dunăre - Marea Neagră.

Fiecare cetățean - dator să contribuie la realizarea programului de autoaprovizionare (III)

- Ancheta noastră în comuna Rășinari -

Comuna Rășinari e arhicunoscută în județ și țară. Crescătorii de oi de aici au dus faima acestei profesii în Banat și Dobrogea, pe valea Tîrnavei și pe plaiurile Moldovei.

Socialismul a deschis acestei localități o fereastră nouă spre bunăstare. Dacă cu 40 de ani în urmă numărul pe degete pe cei care aveau locuri de muncă la oraș, astăzi, 1400 de persoane lucrează cu contract permanent în unități socialiste. Aproape din fiecare familie lucrează la oraș 2-3 persoane. Sînt frecvente cazurile de familii care realizează lunar retribuții de peste 7000 lei.

O parte din familiile care realizează venituri din retribuție folosesc judicios spațiile de producție din incinta gospodăriilor și acoperă în proporție de peste 60 la sută necesarul de carne, lapte, ouă, pentru consumul propriu.

Comuna dispune de circa 700 hectare teren arabil din care peste 50 la sută a fost întelenit. O parte din proprietarii de terenuri sesizînd avantajele produse de legea cererii și ofertei s-au reprofilat. O parte s-au transformat în producători de varză și castraveți, alții în producători de furaje. Raportînd producțiile realizate la prețul cu care s-a vîndut varza în anul trecut rezultă că, din această activitate, de pe un hectar teren s-au obținut venituri foarte mari.

La fel se întîmplă cu vînzarea furajelor. Unul din locuitori, în acest an, a realizat din vînzarea finului 102 250 lei. Un altul 66 650 lei. Primul cetățean deține 6,99 hectare teren care 4 hectare finat. Cel de al doilea nu deține nici un fel de teren.

Primul cetățean, deține după recensămîntul din februarie, 268 oi pe care le ierneză și le vînză în zona Medias. Cel de al doilea nu deține animale.

Primul cetățean a contractat cu statul 1 porc, 7 oi, 12 miei, 250 kg de brînză. Cel de al doilea un singur porc.

Exemplele de mai sus își au morala lor. Și într-un caz și în altul se acționează pe lîngă lege. Ba chiar am putea spune că se exploatează o anumită conjunctură pentru realizarea de venituri ilicite.

În Rășinari sînt foarte mulți locuitori (Bucur Podariu - Nr. 701, Șerban Vidrighin - Nr. 269, Maniu Blezu - Nr. 1537, Ioan Mitrea - Nr. 680, Vasile Iftincă - Nr. 889, Emanueel Vidrighin - 1107 etc.) care an de an contractează cu statul importante cantități de produse animale, își asigură necesarul de carne, lapte, ouă, lînă etc., pentru familie prin folosirea condițiilor de care dispun. Dar sînt și foarte mulți locuitori care practic beneficiind de toate condițiile de muncă și viață create de o rînduirea socialistă și nu se

(Continuare în pag. a IV-a)

I. FLESCHEAN

STOP-CADRU ÎN ECONOMIE
Să vorbim despre...
UTILAJE

BINE ÎN STATISTICI,
DESTULE PROBLEME
ÎN ACTIVITATEA COTIDIANĂ

„În întreprinderea noastră toate mașinile-unelte lucrează în trei schimburi - ne-a precizat din capul locului inginerul șef al Întreprinderii mecanice Medias, Lucian T. Măuică. Astfel că - a continuat dumnealui - în 1981 am înregistrat un indice de utilizare a mașinilor de 91,1 la sută, față de 89 la sută cit am avut planificat”. Deci, o situație bună, sau chiar foarte bună, dacă ar fi să facem o comparație cu rezultatele altor întreprinderi din județ. Însă, să nu ne... avîntăm. Unitatea medieșeană a beneficiat în ultimii ani de importante fonduri de investiții pentru dezvoltare, din care o mare parte au fost destinate utilităților cu mașini-unelte (multe din import), de un înalt nivel tehnic. Iată de ce apare îndreptățită pretenția ca acestea să fie folosite la întreaga capacitate și pe măsura posibilităților pentru care au fost create. Se întîmplă așa?

Să lăsăm pentru moment deoparte datele statistice și,

însoțiți de ing. Andrei Ionaș, șef birou mecano-energetic, să facem o trecere în revistă a utilajelor dintr-o secție, de exemplu „sculăria”. Remarcăm o freză și o mașină de rectificat defecte și alte cîteva mașini care nu lucrează pentru că muncitorii lipsesc „pe moment”. Desigur eă, dacă nu le-am fi căutat anume, aceste „amănunte” s-ar fi pierdut în activitatea generală a secției. Și probabil că ele nici nu apar pe fișele „U”, care ar trebui să ateste, oră cu oră, viața de fiecare zi a mașinii. (Spunem „probabil”, pentru că la sculărie nu ne-a fost dat să vedem aceste fișe). Ni se dezvăluie însă un alt aspect: în secție (împărțită pe cele două secții) există 103 utilaje, din care doar 65 sînt de bază, afirmă ing. Viorel Panican, șeful secției, adică mașini care sînt repartizate permanent la muncitori. Celslate, sînt mașini folosite sporadic, și ni

(Continuare în pag. a IV-a)

NICOLAE ACHIM



Verificarea finală a instalațiilor hidropneumatice la unul din standurile de probă ale întreprinderii „Balanța” Sibiu Foto; FRED NUSS

Romantismul revoluționar - starea de spirit a tinereții noastre
pagina a 3-a

Seminarul național științific studentesc

Astăzi, 12 martie, încep la Sibiu, lucrările Seminarului național științific studentesc, dedicat aniversării a 60 de ani de la crearea U.T.C. și a 25 de ani de la înființarea U.A.S.C.R. Lucrările seminarului vor dura trei zile.

Programul zilei de astăzi este următorul: ora 8,30 - Deschiderea festivă a lucrărilor ce va avea loc în sala mare a Casei de cultură a

sindicatelor, după care, începînd cu ora 10, se vor desfășura lucrările pe secțiuni în sălile de la sediul Institutului de învățămînt superior, Bulevardul Victoriei nr. 5.

În cadrul programului de astăzi vor fi prezentate comunicările științifice în cadrul următoarelor secțiuni: Conducerea științifică a unităților social-economice; aplicarea noului mecanism eco-

nomico-financiar; Tehnologiile cu performanțe ridicate pentru creșterea productivității muncii și a calității produselor; Aplicații ale roboților industriali, ale automatizărilor și tehnicii de calcul în economia națională și optimizării constructive industriale; Reducerea consumurilor și valorificarea superioară a materiilor prime, materialelor și inlocuitorilor; Noi resurse de energie și raționa-

lizarea consumurilor energetice; Perfecționarea aparatului, instalațiilor și utilajelor pentru cercetare științifică și pentru procesul de învățămînt; metode de măsurare și cercetare; Rolul factorului uman, al calificării superioare a personalului muncitor în promovarea tehnologiilor moderne și creșterea eficienței economice și sociale.

NICOLAE TITULESCU la a o suta aniversare Analiză temeinică, măsuri concrete, în spiritul exigenței comuniste

La 4/16 martie 1882 s-a născut, la Craiova, Nicolae Titulescu, omul care timp de 15 ani avea să fie conducătorul necontestat al politicii externe a României interbelice. Fiul avocatului Ion Titulescu și al nepoatei pictorului Theodor Aman, Maria Titulescu, Nicolae a urmat școala și liceul la Craiova, fiind cel mai strălucit elev al centrului școlar din localitate, pe care l-a absolvit cu cea mai înaltă distincție. Pleacă apoi la Paris pentru a studia dreptul. În cei cinci ani petrecuți în Franța a stîrnit admirația tuturor celor cu care a intrat în contact. A fost mereu întâiul pe facultate, iar în 1903 obține premiul Ernest Beaumont devenind laureat al acestei facultăți.

Studentia pariziană i-a permis lui Titulescu să intre în contact cu cultura franceză și universală, care au înriurit adinc formația sa spirituală. Pînă la sfîrșitul vieții a rămas un admirator al Franței.

În România și în străinătate Titulescu a studiat cu rivna proprie oamenilor care au de îndeplinit o misiune înaltă pe marea scenă a politicii. Voința sa era fermă și îl ajuta nu numai în urmărirea țelurilor profesionale, dar și să-și înfrîngă slăbiciunea fizică. În ciuda faptului că era un om înalt, cu trăsături severe ce exprimau forță și vitalitate, Titulescu, a fost o mare parte din viață suferind.

Spiritul îi era foarte fin, iar memoria impresionantă. Adeseori uimea asistentele reproducînd integral textele unor documente ce-i fuseseră în atenție cu ani în urmă.

Diletantismul și superficialitatea i-au fost complet străine. Avea înclinație spre elementele analitice, sintetic generalizatoare și cu un bogat conținut de idei. „... din păcate nu pot face lucrurile decît luîndu-le în serios”, scria el laconic lui Take Ionescu în 1920.

Succesele din viață l-au fă-

cut dominat de o ambiție generoasă și de o mare mindrie. Aceste calități se datorau și conștiinței superiorității lui. În 1935, cînd a fost propus membru al Academiei, Titulescu, răspunzînd împotriva lui N. Iorga, a spus că nu primește decît dacă este ales în unanimitate.

Cea dintîi calitate i-a fost însă oratoria. Puțini au fost cei ce au stăpînit ca Titulescu arta dezvăluirii tainelor propriei



cugetări. Limbajul era diferit. Față de partizanii părerii lui era cald, plin de bunăvoință, în schimb cu adversarii era vehement, caustic chiar, însă întotdeauna politicos și protocolar.

La vîrsta de 22 de ani, întors de la Paris, Titulescu este numit profesor la catedra de drept civil a Universității din Iași, unde rămîne 5 ani, pînă în 1909. În acești ani s-a preocupat și de cercetarea științifică în domeniul dreptului civil.

Acum, cînd aniversăm 75 de ani de la marile răscoale țărănești din 1907, nu putem să nu amintim atașamentul lui Titulescu față de țărani răscolți. După înăbușirea răscoalei tinăru jurist mergea la Craiova pentru a apăra în procese pe țărani. Făcea acest lucru aproape gratuit și de cele mai multe ori cîștiga procesele. Să mai amintim că Titulescu a

trăit intens toate frămîntările neamului românesc, contemporane lui.

În 1918 își începe activitatea diplomatică de anvergură fiind numit ministru la Paris. În această calitate a îndeplinit și foarte dificila misiune de prim delegat al României la Conferința păcii de după primul război mondial, unde trebuiau apărute interesele fundamentale ale poporului român. De la

Paris Titulescu se întoarce la București unde este numit ministru de finanțe, ca în 1922 să plece pentru 5 ani la Londra ca ministru al României. Acest post nu a fost „...o sinecură agreabilă cum își închipuie unii, ci un loc de grea muncă și, și mai grea răspundere”, cum singur îl caracteriza. În iunie 1927 este chemat la București și numit ministru de externe. În această funcție a făcut dovada totală a calităților sale. Poziția sa față de evenimentele internaționale, care se derulau cu mare repeziune, a fost remarcabilă. A apărut ireproșabil interesele României și ale păcii internaționale atît de amenințată odată cu ascensiunea fascismului în Italia, Germania, Ungaria și Portugalia. Ca un corolar al activității sale în anul 1930 este ales președinte al Ligii Națiunilor.

Numeroasele acțiuni diplomatice întreprinse cu măiestrie i-au adus satisfacția gloriei. Prestigiul său internațional creștea însoțit nu numai de admirație, dar și de ostilitate și ură. Ca personalitate a vieții politice internaționale, ce milita atît de activ pentru pace, Titulescu a devenit o piedică în calea politicii agresive a unor state. Reacțiunea internă și internațională, îndeosebi cercurile fascist-revizioniste, a țesut ani de zile un păienjenis de uneltiri împotriva lui Titulescu. În august 1936, în timp ce se afla în misiune în străinătate a fost demis împreună cu cei mai devotați ambasadori numiți de Titulescu.

CORVIN LUPU

Rezonanțe

În numărul său din 27 februarie a.c. ziarul „Steagul roșu” din Petroșani publică pe pagina I următoarea informație: „Acțiunile de ieri au debutat cu întîlnirea minerilor de la Livezeni cu artiștii Ansamblului „Cîndrețul” din Sibiu și cu îndrăgitul taragotist Dumitru Fărcaș. A fost una din cele mai reușite acțiuni ale ziarului nostru din această săptămînă”.

Deci, în afara concertelor obișnuite, membrii colectivului de la „Cîndrețul” s-au întîlnit într-un dublu dialog, personal și muzical, cu minerii din Valea Jiului, vajnici luptători pentru energie și lumină.

Și poate că aceste evenimente ar fi trecut neobservate de noi dacă nu intrăm în posesia conținutului scrisorii președintelui Comitetului sindical al întreprinderii miniere Livezeni, Gheorghe Himiniuc, care în sincere, calde și alese cuvinte mulțumește artiștilor sibiieni pentru recitalul prezentat, relatîndu-ne amplele sale rezonanțe în inimile și conștiința minerilor. Iată un pasaj din această scrisoare: „Mulțumim, formației „Cîndrețul” și reputatului taragotist Dumitru Fărcaș care ne-au prezentat un micro-recital în sala de apel, înaintea intrării în schimbul II. Frumusețea și dulceața cîntecului românesc, alături de miraculoasele sunete ale taragotistului Dumitru Fărcaș au încîntat pînă la emoție minunații noștri minerii”.

Cuvînte simțite, dînd glas unanimei recunoștințe a celor prezenți, pentru mesagerii cîntecului popular românesc de pe meleaguri sibiene.

T. ARON

De la O. J. T. Sibiu

Sintem informați că reasezarea prețurilor la unele produse agroalimentare au determinat modificarea costului biletelor de odihnă și tratament. Ca urmare, cetățenii ca-

re au cumpărat bilete de odihnă și tratament pentru intervalul aprilie-decembrie 1982 sînt rugați să se prezinte la filialele de turism din Sibiu și Mediaș pentru a achita diferențele față de prețul inițial.

DUMINICĂ, 14 martie 1982

8,00 Admiterea în învățămîntul superior tehnic și agricol (consultații). 8,40 Omul și sănătatea. 9,00 De strajă patriei. 9,30 Bucuriile muzicii. 10,00 Viața satului. ● Teatrul tv — Descoperirea familiei de Ion Brad. 11,45 Lumea copiilor... într-un studio. 13,00 Telex — Album duminical. 13,05 Dialog între București și Cluj-Napoca. 14,00 Desene animate: Tom și Jerry. 17,05 Pagini din comedia cinematografică românească — Popescu 10 în control — premieră Tv — Producție a studioului cinematografic „București”. 18,10 Telesport — Handbal feminin. Finala „Cupei României”. 18,40 Bucuriile copilăriei. 19,00 Telex. 19,25 Cîntarea României — județul Vrancea. 20,25 Film artistic — Promisiunea — Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane. 22,10 Telex. ● Sport. 22,30 Caruselul muzicii ușoare.

LUNI, 15 martie 1982

15,00 Emisiune în limba maghiară. 17,50 1001 de seri. 18,00 Închiderea programului. 20,00 Telex. 20,20 Arc peste timp în satul românesc 1907—1962—1982. 20,45 Coruri celebre

din opere și operete. 21,10 Cadran mondial. 21,30 Roman foileton. — La Barraca — Premieră pe țară. Producție a Radioteleviziunii spaniole. 22,15 Telex.

MARȚI, 16 martie 1982

11,00 Telex. 11,05 Orientarea profesională — un obiectiv al educației în școală. 11,25 Roman foileton — La Barraca. Episodul 1. 12,10 Muzică populară. 12,30 Pentru curtea și grădina dv. 12,35 La frontierele cunoașterii. 13,00 Închiderea

programului. 16,00 Telex. 16,05 Viața școlii. 16,25 Clubul tineretului. 17,00 Noi în anul 2000. 17,25 Forum politico-ideologic. 17,50 1001 de seri. 18,00 Închiderea programului. 20,00 Telex. 20,20 Actualitatea economică. 20,35 Muzică instrumentală. 20,45 Nicolae Titulescu — un patriot luminat. 21,10 Teatrul Tv. La prima vedere, de Ion Băieșu. Premieră pe țară. 22,20 Telex.

MIERCURI, 17 martie 1982

16,00 Telex. 16,05 Consultații pentru elevii cursurilor serale.

(Urmare din pag. I)

rourele organizațiilor de bază s-au preocupat în permanență de activitatea organizației de tineret care numără aproape 3000 de membri. Desigur, conferința a dezbătut cu maturitate și deosebit spirit de răspundere toate problemele legate de activitatea desfășurată, pe multiple planuri, de comitetul de partid, de organizația de partid, adoptînd un plan de măsuri concret, cu termene și responsabilități care să conducă la creșterea calitativă a muncii. Au luat cuvîntul, tovarășii: Gheorghe Stanciu, Ioan Achim, Eduard Gross, Aneta Socaciu, Nicolae Popescu, Ioan Curiban, Elena Adăscăliței, Aurel Urdea, Ștefan Carabulea și Nicolae Durea.

În încheiere a luat cuvîntul tovarășul Vasile Bărbuleț, care, după ce a felicitat organizația de partid, întregul colectiv de la I.P.A.S. pentru realizările obținute a spus: „În acest an, conferințele pentru dări de seamă și alegeri, eveniment de seamă în viața comunistilor, au loc în condițiile în care întregul nostru popor este mobilizat pentru transpunerea în viață a sarcinilor reieșite din Programul partidului, din hotărîrile Congresului al XII-lea al partidului, în vederea îndeplinirii obiectivelor strategice privind transformarea României socialiste dintr-o țară în curs de dezvoltare într-o țară cu dezvoltare medie. Așa după cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului la Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1981, rezultatele din primul an al acestui cincinal sînt, în general bune. La aceste realizări, o importanță contribuție și-au adus-o și oamenii muncii din județul Sibiu, în frunte cu comunistii. Dar, dacă am fi muncit mai bine, dacă am fi manifestat mai multă răspundere, rezultatele ar fi fost și mai bune”. În continuare s-a subliniat faptul că dezbaterile au fost făcute cu responsabilitate, cu maturitate politică, fapt ce constituie o garanție sigură că viitoarele realizări vor fi și mai bune. Este necesar ca organizația de partid, comitetul de partid, consiliul oamenilor muncii, fiecare comunist să-și facă o autoanaliză reală, să-și aplice realizările, să le amplifice, în continuare, iar neajunsurile să fie înlăturate în totalitate. Este absolut necesar să se realizeze producția fizică, să se respecte fiecare

contract, planul să fie îndeplinit ritmic, produsele să fie de cea mai bună calitate iar rebuturile reduse la minimum. În același timp este necesar, a reliefat vorbitorul, să se cunoască conținutul și să se aplice concret, cu rigurozitate și peste tot, principiile noului mecanism economico-financiar. Să se manifeste, de asemenea, mai multă preocupare pentru realizarea producției nete, a productivității muncii, a productivității marfă vîndută și încasată, încadrarea în costurile de producție, realizarea de economii la materiile prime, materiale, energie și combustibil. Pe această cale să fie rentabilizat fiecare produs. Fiecare secție și atelier trebuie să aibă propriu-i plan de venituri și cheltuieli. Desigur, pentru realizarea acestor cerințe este absolut necesar, mai mult decît pînă acum, să fie intensificată cercetarea științifică pentru introducerea pe scară largă a progresului tehnic. Întregul colectiv trebuie antrenat în acest domeniu de activitate deosebit de important. Și acest lucru, se impune cu atît mai mult cu cît trebuie să reducem importurile. Pe de altă parte, progresul tehnic este calea cea mai sigură și cea mai eficientă pentru sporirea productivității muncii. „De asemenea, a subliniat vorbitorul, în centrul preocupărilor noastre trebuie să punem omul. Fie că sînt muncitorii, maiștrii, inginerii, trebuie să ne ocupăm cu mare răspundere de fiecare, de dezvoltarea conștiinței politice și profesionale astfel ca toate sarcinile să fie îndeplinite în mod exemplar. Trebuie intensificată munca de partid pentru creșterea conștiinței, pentru întărirea răspunderii fiecăruia în vederea realizării planului. În același timp va trebui să acționăm în continuare pentru consolidarea a ceea ce este bun în stilul și metodele de muncă folosite, să se promoveze, cu curaj, noul în stilul de muncă pentru înfăptuirea sarcinilor în condiții cît mai bune. Este necesar a face totul ca membrii de partid să cunoască bine politica internă și externă a partidului, să cunoască unitatea dintre politica internă și cea externă”. În încheiere, primul secretar și-a exprimat convingerea că harnicul colectiv de oameni îl muncii de la I.P.A.S., în frunte cu comunistii va face totul pentru îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor ce-i revin.

1962—1982. 21,35 Meridianele cîntecului. 22,15 Telex.

VINERI, 19 martie 1982

15,00 Telex. 15,05 Mult e dulce și frumoasă limba ce-o vorbim... 15,35 La volan. 15,50 Emisiune în limba germană. 17,40 Tragerea loto. 17,50 1001 de seri. 18,00 Închiderea programului. 20,00 Telex. 20,25 U.T.C. — 60. 20,50 Spectacol de gală consacrat aniversării a 60 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist și a 25 de ani de la înființarea Uniunii Asociațiilor Studentilor Comunisti din România. 21,50 La frontierele cunoașterii. Serial științific. 22,15 Telex.

SĂMBĂTĂ, 20 martie 1982

11,00 Telex. 11,05 Din marea carte a patriei „Popasuri în Cîmpia Română”. 11,30 Muzică populară. 11,50 Telex. 12,00 „Privilegiul” (reluare). 13,00 La sfîrșit de săptămînă. 17,40 Săptămîna politică. 18,00 Închiderea programului. 20,00 Telex. 20,20 Arc peste timp în satul românesc (1907—1962—1982). 20,35 Telex. 21,05 Film. 22,05 Telex. 22,20 Mugurel de primăvară — melodii.

Săptămîna TV

11,30 Muzică ușoară. 11,45 Pagini din comedia cinematografică românească. Doi vecini. 12,30 Muzică populară. 12,40 Forum politico-ideologic. 16,00 Telex. 16,05 Viața culturală. 17,00 Studioul tineretului. 60 de ani de la crearea U.T.C. 18,00 Închiderea programului. 20,00 Telex. 20,25 Actualitatea economică. 20,45 Tineret, mîndria țării. Program de cîntece și versuri. 21,05 Arc peste timp în satul românesc. 1907—

Romantismul revoluționar — starea de spirit a tinereții noastre

„Adresez generației tinere indemnul de a învăța și a se pregăti tot mai temeinic pentru muncă și viață, de a-și însuși cele mai înalte cuceriri ale științei și tehnicii, concepția revoluționară despre lume, pentru a putea duce mai departe făclia progresului, socialismului și comunismului în România“.

NICOLAE CEAUȘESCU

Din activitatea cercetătorilor studenți sibieni

Dosarul energiilor neconvenționale — cum l-am denumit noi gazetărești — începe să prindă consistență și grație strădanilor cercetătorilor-studenți de la Facultatea de mecanică Sibiu. Ne-am convins despre acest lucru, pornind de la ultima verigă a lanțului învățămînt-cercetare-producție, în cazul de față întreprinderea „13 Decembrie“ Sibiu, care intenționează să utilizeze energia... solară la uscarea pieilor în tăbăcărie. Unitatea a apelat la sprijinul Facultății de mecanică, eu care a încheiat un contract. În prima fază, lector ing. Radu Reff a întocmit un studiu de soluție, care a fost avizat de beneficiar. În faza II urmează proiectarea de execuție, care — atenție! — va fi realizată de către studenții anului III în cadrul cercului de termotehnică. De precizat, dincolo de denumire, că acest cerc științific studențesc se ocupă, de fapt, cu studiul utilizării energiei solare. Cum faza de proiectare a instalației de uscare a pieilor se va încheia aproximativ în luna iulie, prima ispravă în acest sens a studenților-cercetători se vrea a fi o instalație solară care să furnizeze apa caldă menajeră pentru cantina... studențească. Termenul de finalizare: „cînd va străluci bine soarele pe boltă“, adică cît de curînd.

În sfîrșit, un al treilea colectiv de studenți din cadrul aceleiași cerc se ocupă de realizarea unei instalații solare bună pentru orice cantină-restaurant din oraș. Deocamdată nu există un beneficiar a-nume, dar s-ar putea să apară după publicarea acestor rînduri... Revenind la prima instalație să notăm că utilizarea ei ar aduce o economie de 7 tone combustibili convenționali pe an. Mult sau puțin, rămîne de văzut, important este că instalația reprezintă înaintea de toate o mostră de contribuție a cercetării studențești la implementarea noului în producție, la soluționarea problemelor acestora.

Epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român este cea mai fertilă și mai bogată în impliniri din întreaga istorie de pînă acum a țării, fiind legată în mod nemijlocit de neobosită activitate desfășurată cu profundă pasiune revoluționară și înaltă răspundere față de destinele poporului, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele republicii, ce a imprimat un puternic suflu innoitor, dinamic, vieții economice, sociale și politice din patria noastră. Trăim un timp fertil, un timp al fetei și-al rodniciei, cu sentimentul tonic că participarea continuă a tineretului la marea operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate reprezintă, pentru toți și pentru fiecare în parte, modul de a-și asuma responsabilitatea față de istorie, față de prezentul și viitorul nostru și al generațiilor viitoare.

Ca peste tot în România, tinerii din județul Sibiu, integrați organic marelui efort al națiunii, aduc permanente dovezi

ale abnegației, hărniciei și pasiunii cu care s-au angajat să contribuie la prosperitatea țării, la înălțarea ei pe culmile progresului, civilizației și bunăstării. „Putem spune cu îndreptățită mîndrie — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — că generației noastre îi revine misiunea istorică de a realiza „viitorul de aur“ al patriei noastre, prin transformarea revoluționară a întregii societăți, prin zidirea socialismului și comunismului în România“. Iar obiectivele majore care stau în fața poporului nostru, sarcinile mobilizatoare definite în planul pe acest an și pe întregul cincinal, prefigurează și pentru tinăra generație a țării, pentru tinerii din județul Sibiu, noi perspective de muncă, de împlinire și afirmare creatoare, de participare activă, responsabilă, la prosperitatea României socialiste. În acest spirit, Comitetul județean U.T.C., Consiliul A.S.C., organele și organizațiile de tineret și studențești acordă o atenție deosebită inițiativelor, acționînd pentru dezvoltarea spiritului competitiv, a dorinței permanen-

te de autodenășire, a preocupărilor pentru extinderea și generalizarea experiențelor pozitive și modalităților de muncă înaintate.

Acesta este de fapt sensul neîntreruptului nostru efort: a face din datoria muncii un crez al conștiinței cu care fiecare dintre noi se poate mîndri. Toate forțele națiunii concentrate într-un efort de creativitate continuă — aceasta este imaginea noului șantier al țării. Pentru că patria noastră străbună nu poate ajunge pe cele mai înalte culmi de cultură și civilizație decît prin fapte, prin cotidiene dovezi de eroism, de patriotism și de abnegație ale fiecăruia la locul său de muncă, indiferent că acesta este uzina, școlul, șantierul, laboratorul, cabinetul medical, sau sala de clasă.

În cele ce urmează vom încerca să punctăm cîteva dintre realizările tinerilor din județul Sibiu în anul 1981, succese pe care la timpul potrivit le-am abordat pe larg în coloanele ziarului nostru.

În careul de onoare al muncii patriotice

Înscriindu-se ca una dintre principalele forme de educație prin muncă și pentru muncă a tinerilor, activitatea de muncă patriotică a constituit, pentru organele și organizațiile de tineret din județul nostru o permanentă preocupare, în vederea realizării ritmice a planului economic de muncă patriotică pe anul 1981. Realizat încă din luna august din punct de vedere valoric, la 31 decembrie 1981 planul de muncă patriotică a fost îndeplinit la toți indicatorii în proporție de 117,1 la sută la lucrările finanțate și 175 la sută la cele nefinanțate.

S-au întocmit... „clasamente“. Să ne oprim și asupra lor: ● pe organizații — din cele două ale municipiilor și cinci ale orașelor, cinci au realizat planul în proporție de 104—132 la sută; ● din cele 50 de organizații comunale ale județului 34 și-au îndeplinit planul de muncă patriotică în proporție de 100—160 la sută, iar celelalte 16, de 100 la sută.

Șantierul județean și locale ale tineretului au constituit punctele „fierbinți“ ale activității de

muncă patriotică desfășurată atît de elevi, cît și de studenți de la facultățile Institutului de învățămînt superior. Sute și mii de tineri au îmbrăcat salopeta de brigadier, aliniindu-se la careul de onoare al muncii, prin rezultatele bune raportate după încheierea perioadelor de muncă la obiectivele de construcție din municipiile Sibiu și Mediaș și din localitatea Mirșea.

A urmat toamna, cînd ei, tinerii din unități economice, școli, facultăți, — au sprijinit, printr-o muncă susținută și cu entuziasm propriu tinereții, munca membrilor cooperatori la strîngerea și depozitarea recoltei. Lucrări cu eficiență economică pentru unitățile agricole, la care au participat, de asemenea, tinerii sibieni au fost: combaterea eroziunii solului, amenajarea și întreținerea pășunilor.

Rezultatele bune cu care organizația județeană de tineret se prezintă la acest important capitol de activitate oferă garanția sigură a unor succese și în anul 1982, astfel încît uteciștii sibieni să se numere printre fruntașii pe țară.

Participare, implicare, responsabilitate

An de an a sporit contribuția tineretului la aplicarea în viață a sarcinilor trasate de partid pentru îndeplinirea exemplară a planului de dezvoltare economico-socială a țării. Sub permanenta îndrumare și conducere a Comitetului județean de partid, organele și organizațiile de tineret, toți uteciștii din județul Sibiu participă activ, responsabil, la viața economico-socială, rezultatele obținute constituind chezașia succeselor viitoare. Iată cîteva dintre obiectivele pe care s-au angajat să le realizeze tinerii sibieni în anul 1982:

- eliminarea pierderilor și a risipei, reducerea consumurilor specifice, intronarea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă, ridicarea continuă a nivelului calificării profesionale;
 - valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor, reducerea consumului de combustibil și energie, promovarea spiritului gospodăresc;
 - extinderea politehnicilor muncitorești pentru tineret și în unitățile din industria ușoară, o atenție deosebită acordîndu-se măsurilor de policalificare a tinerilor și creării condițiilor necesare polideservirii mașinilor;
 - în toate organizațiile U.T.C. din unitățile agricole se va desfășura întrecerea uteciștii „Tineretului — prezență responsabilă în înfăptuirea unei profunde revoluții agrare“;
 - se vor executa lucrări de desecare și combatere a eroziunii solului pe o suprafață de 2 000 ha, vor fi plantați 3 500 puietți fructiferi la Slimnic, Hoghîlag, Cisnădioara, vor fi urgentate lucrări de amenajare, întreținere și fertilizare a 25 000 ha de pășuni și pajiști naturale;
 - organizarea a două șantiere județene și opt șantiere locale de muncă patriotică ale căror lucrări valorează peste 23 milioane lei;
 - organele și organizațiile U.T.C. și A.S.C. vor asigura colectarea și reintroducerea în circuitul economic a 3 540 tone metale feroase și neferoase, 450 tone hîrtie, 17 tone textile, 1 200 000 ambalaje sticlă și borcane etc.
 - prin aplicarea inițiativelor proprii ale organizațiilor U.T.C. se vor reduce consumurile normate de materii prime, materiale, combustibil și energie, economisindu-se astfel: 610 tone metal, 1 900 MWh energie electrică, 5 900 tone combustibil convențional, 9 250 kg fire-bumbac, lînă, PNA, 47 000 ace tricotate, 17 milioane lei alte materiale etc.
- Sîntem convinși că organele și organizațiile U.T.C. din județul Sibiu, tinerii muncitori, țărani, elevi și studenți vor face totul pentru îndeplinirea sarcinilor și angajamentelor asumate, contribuind decisiv la progresul și prosperitatea județului și a țării.



Pasiune în muncă, responsabilitate revoluționară în realizarea nobilelor idealuri de pace și progres sînt atribute ale tinerilor contemporani Foto: FRED NUSS

TELEGRAME EXTERNE

● In localitatea Pekan din Malaezia a avut loc ceremonia inaugurării liniei de asamblare a autocamionelor Roman Diesel, rezultat al cooperării româno-malaeziene.

● In cadrul manifestărilor dedicate marșării în Spania a 130 de ani de la nașterea lui I. L. Caragiale, la Institutul de limbi străine din Madrid a avut loc o seară dedicată marelui dramaturg. Cu acest prilej au fost prezentate filme documentare românești.

● In cadrul centralei electrice nucleare „Kozlodui” din R. P. Bulgaria s-a încheiat testarea celui de-al patrulea reactor de 440 MW, care va fi conectat curind la sistemul energetic republican. In acest fel, puterea instalată a centralei va ajunge la 1760 000 KW.

Pentru prima oară, testarea agregatului s-a efectuat după o tehnologie nouă care a permis nu numai reducerea considerabilă a duratei testării, ci a permis și realizarea unor sarcini apropiate de cele din perioada exploatarei.

● Potrivit datelor publicate in buletinul periodic al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.), creșterea medie a prețurilor pe ansamblul țărilor membre a fost, în ianuarie acest an, de 0,7 la sută, după cea de 0,5 la sută din decembrie anul trecut, ceea ce dovedește menținerea presiunii inflaționiste. Se menționează că în zona O.E.C.D. prețurile cu amănuntul

la energie au crescut în ianuarie cu mult mai mult decât indicele general al prețurilor. Totodată, s-au înregistrat majorări ale tarifelor la unele servicii publice și ale prețurilor unor produse alimentare.

● In ultimii 30 de ani, populația Indiei a sporit cu 320 milioane locuitori, ajungând în prezent la 680 milioane — relevă publicația „Times of India”.

● La Nicosia a avut loc o nouă reuniune ordinară a participanților la convorbirile dintre reprezentanții comunităților greacă și turcă din Cipru, care se desfășoară sub egida O.N.U.

Intr-un comunicat difuzat de reprezentanții Națiunilor Unite se arată că părțile au încheiat discutarea punctelor cuprinse în documentul supus discuției de secretarul general al O.N.U., existând o oarecare apropiere a punctelor de vedere.

● Directorul executiv al Agenției internaționale a energiei (A.I.E.), U. Lantzke, a declarat în fața membrilor Comisiei pentru problemele energiei din Camera Reprezentanților a S.U.A., că, deși consumul de petrol s-a redus deja pe plan mondial cu cinci la sută în anii 1980—1981, el ar putea scădea și mai mult anul acesta. Numai în țările membre ale A.I.E. — organism care cuprinde principalele state industrializate, cu excepția Franței — cererea este în prezent cu 5—7 la sută mai mică față de nivelul primului trimestru al anului 1981, iar pe întreg anul ar putea să se reducă cu 2 până la 4 la sută, a spus U. Lantzke.

Contribuții la realizarea programului de autoaprovizionare

(Urmare din pag. I)

sfiiesc să ceară pentru 1 kilogram de carne de miel 60 de lei, pentru un litru de lapte 10 lei, pentru 1 kilogram de brânză 80 lei. Intrebat un asemenea cetățean de ce cere atât a răspuns senin: „Oamenii au bani. Dacă vor să mănince bine să plătească: Eu nu bag mâna în buzunarul nimănui...”

In Râșinari la ora actuală sînt 120 de autoturisme pe benzină și 5 pe motorină. Locuitorii și-au modernizat locuințele, respectiv dispun de condiții de viață dintre cele mai bune. Din păcate acestea nu se reflectă în stadiul la care se află comuna cu încheierea de contracte pentru livrări la fondul de stat. După ultimul recensămint pe teritoriul comunei există 15048 ovine, 443 bovine și 394 porcine. Pînă la 10 martie contractele la aceste specii s-au realizat în următoarele proporții: la bovine adulte 5 la sută, la tineret bovin 13 la sută, la porcine 71 la sută, la ovine 16 la sută,

la lapte de oaie 20 la sută, la lapte de vacă 13 la sută. Ana Miha, primarul comunei ne asigură că se va acționa ferm pentru realizarea în totalitate a contractelor planificate.

★

Sigur, comuna Râșinari are o bază economică puternică. Pornind de la această realitate, pe baza inventarierii condițiilor de producție din fiecare gospodărie, consiliul popular trebuie să determine pe fiecare locuitor să-și realizeze obligațiile ce-i revin din programul de autoaprovizionare. Sustrageri de la aceste obligații cetățenești nu trebuie să existe!

Numai acționându-se consecvent, numai implicînd fiecare locuitor în această acțiune de mare răspundere se va putea realiza într-un timp scurt o abundență de produse atât în gospodăriile populației cît și la fondul pieții. Cale de mijloc nu există.

Vioara întâi în această acțiune este consiliul popular.

Destule probleme în activitatea cotidiană

(Urmare din pag. I)

s-a părut cel puțin curios ca între acestea să se afle și două mașini de rectificat filet, mașini complexe și scumpe, pentru care amortismentele se plătesc totuși... integral.

Aruncăm, vrînd-nevrînd, o privire și peste mașinile-unelte aparținînd secției „mecanic șef”, aflate în aceeași hală. O mașină de rectificat plan stă de o zi cu o defecțiune la sistemul electric. O muncitoare care se învîrte pe lingă ea ne spune că a venit electricianul și o repară. Alături, o mașină de rectificat universală aproape nouă, cu număr de inventar 4—4008, pare că n-a mai lucrat de mult. Unul din muncitorii zice chiar că el n-a văzut lucrîndu-se vreodată pe ea. Il căutăm pe sing. Vasile Chirilă, mecanic șef pentru sectorul II, care ne explică: „Intr-adevăr, mașina n-a avut pompă, apoi i-am adaptat una de tractor și acum e în stare de funcționare, dar n-avem de lucru la ea”. In acest fel, la mașinile de rectificat de la „mecanicul șef” s-a realizat un indice de utilizare — ca să revenim la datele statistice — de 88,2 la sută, față de 90 la sută planificat. Cele 11,8 procente s-au pierdut cu reparații accidentale (1,9 la sută), lipsă forță de muncă (2,3 la sută) și „altele”, după cum se men-

ționează în grafic, aceste alte cauze însumînd nu mai puțin de 7,6 procente (o bună parte, desigur, datorate lipsei de comenzi).

Dar, să nu trecem cu vederea peste un alt aspect care contribuie la buna funcționare și utilizarea eficientă, în toate trei schimburile, a mașinilor-unelte: reparațiile. Din datele prezentate rezultă că atât în anul 1981, cît și în ianuarie 1982, reviziile tehnice, reparațiile curente și reparațiile capitale planificate au fost realizate în întregime. Cu ceea ce se confruntă însă „mecanicul șef” sînt prea multe defecțiuni accidentale care apar datorită exploatarei necorespunzătoare a mașinilor. „Avem foarte mulți muncitori tineri, preciza sing. Chirilă, care încă nu și-au format „simțul mașinii”, iar unii sînt de-a dreptul slab pregătiți. In general, lipsește grija în exploatarea utilajelor, deși fiecare are la vedere instrucțiunile de folosire. Cred că n-ar fi rău dacă aceste cursuri de perfecționare și de ridicare a calificării organizate în întreprindere, ar avea în atenție și utilajele specifice pe care lucrează fiecare cursant. In ce ne privește, noi am căutat să reducem pe cît posibil durata reparațiilor accidentale, pentru ca utilajele să staționeze cît mai puțin din această cauză”.

Mica publicitate

INCHIRIERE

● Intelectuală caut cameră cu intrare separată și dependințe, apartament sau garsonieră, pentru închiriat. Sibiu, telefon 38745, orele 18—19. (2126)

OFERTĂ DE SERVICIU

● Căutăm femeile sau familii pentru îngrijirea a două invalide. Oferim cameră și retribuție. Turnișor, str. Topirceanu 75. (2102)

VÎNZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Vînd convenabil Moskvici 412. Tâlmăci, telefon 55041. (2109)

● Vînd Dacia 1300 — 29000 km. Hipodrom III, bloc 84, ap. 29. (2117)

● Vînd Dacia 1300 (reparație capitală generală). Sibiu, str. Cîmpului 13. (2135)

● Vînd apartament liber 4 camere, confort I îmbunătățit. Telefon 26803, orele 17—20. (2134)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Schimb apartament 4 camere, proprietate personală, cu spațiu mai mare. Sibiu, telefon 14476. (2098)

DIVERSE

● Colectivul de ajutor reciproc decese „Dumbrava” Sibiu face cunoscut că în ziua de 14 martie 1982, ora 9, are loc adunarea generală în sala clubului C.F.R. Sibiu, cu următoarea ordine de zi: darea de seamă pe 1981, proiectul — de buget pe 1982, alegerea noului comitet, diverse. (2008)

ANUNȚURI FAMILIALE

● Cu ocazia aniversării a 75 ani, soțul, fiica, ginerele și nepoții urează dragei lor KATHARINA HARTMANN — la mulți ani, sănătate și fericire în mijlocul lor.

Cu ocazia aniversării celor 68 de primăveri, soțul, fiicele, fiul, ginerii și nepoții — Mihaela, Bebe, Alina îi urează dragei lor ECATERINA NIȚĂ — sănătate, ani mulți și fericiri în mijlocul celor dragi! (2131)

Cu ocazia aniversării a 63 de ani și a ieșirii la pensie, copiii — Mihai, Anicuța, nepoții — Mihăiță și Neluțu, din Racovița, urează dragului lor ACHIM ARHOI din Tâlmăcel — sănătate și „La mulți ani!” (2112)

Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 69 ani, copiii, nora, ginerele, nepoții — Monika, Detlef, Gerd și strănepoata — Corina urează dragei lor ZACKEL HEDWIG — multă sănătate, fericire și „La mulți ani!” (2069)

● Pios omagiu aducem neuitatului nostru sot, tată și bunice SIMION CĂPĂȚINĂ (Tâlmăcel)

de al cărui deces s-au scurs 10 ani.

Recunoștință veșnică pentru tot ce a făcut pentru noi. Familia (2108)

Adînc îndurerată soțul, fiica, fratele, surorile, cumnata și mătușile, anunță încetarea din viață după o lungă și grea suferință în ziua de 11 martie 1982, a scumpei lor

IUSTINA BĂLAȘIU (n. Jurca, din Luduș)

— 57 ani —

Inmormintarea va avea loc sîmbătă, 13 martie a.c., ora 13 din Sibiu, str. I. C. Drăgușanu nr. 7.

Colectivul oamenilor muncii de la „Electromontaj” Sibiu, este alături de familia îndurerată și își exprimă toată compasiunea pentru pierderea bunei lor kolege IUSTINA BĂLAȘIU

Aurelia și Letiția, cu profundă durere, amintim tuturor care au cunoscut-o că la 12 martie se împlinesc 3 ani de cînd buna și draga noastră mamă

MARIA CHIRCA

nu mai este printre noi.

Pentru calitățile ei deosebite nu o vom uita niciodată. Familia (2051)

Familia îndoliată, cu profundă durere, anunță dispariția dragului lor

ANDRAS SZILAGYI

— 77 ani —

Inmormintarea — vineri, 12 martie 1982, ora 16, în Mediaș. (2122)

Copiii și nepoții, anunță cu nemărginită durere încetarea din viață a scumpului lor tată și bunice

GHEORGHE ASPRA

— 71 ani —

Inmormintarea — azi, 12 martie 1982, ora 11, din str. Măgheranului 109, Sibiu. (2110)

Cu aceeași adîncă durere anunțăm că în ziua de 13 martie 1982, se împlinesc un an de la prematura despărțire de scumpa noastră soție și mamă

MARGARETA MATIAS

(Mantzi)

— 52 ani —

Sufletului tău nobil, chipului tău senin le vom păstra neștearsă amintirea.

Familia îndurerată (2096)

Soția, copiii, părinții, frații, sora, cumnatele și rudele apropiate, zdrobiți de durere, anunță încetarea fulgerătoare din viață a dragului lor

ALEXANDRU STOIA

— 30 ani —

Inmormintarea va avea loc sîmbătă, 13 martie 1982, ora 12, în satul Vestem.

Nu te vom uita niciodată! (2136)

Colectivul de muncă de la secția 200 montaj — I.P.A. — este alături de kolega lor Maria Stoia, la greaua pierdere suferită prin decesul fulgerător al fratelui său

ALEXANDRU STOIA

— 30 ani —

Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (2103)

Formația de dansuri „Junii Sibiului” este alături de Maria Stoia, la durerea pricinuită de decesul fratelui său

ALEXANDRU STOIA

Transmite condoleanțe familiei îndurerate. (2104)

Familia anunță cu durere încetarea din viață a scumpului lor soț, tată și bunice

GHEORGHE MUNTEANU

— 72 ani —

Inmormintarea va avea loc sîmbătă, 13 martie 1982 ora 14 în satul Vale. (2142)

Cu adîncă durere soția Maria, fiul Ionică, nora Anica și nepoata Iuliana, anunță încetarea din viață, după o grea suferință, a scumpului lor

IOAN OPRÎȘOR

— 53 ani —

Inmormintarea va avea loc sîmbătă, 13 martie 1982, ora 12, din Sibiu, str. Neșgoi nr. 14.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Radu SELEJAN, Ion SORESCU, Traian SUCIU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: Bulevardul Victoriei 8 - Telefoane: Redactor șef 12810. Redactor șef adjunct 13333; Secția economică 11495; Secția politică - cultură 12506; Administrația - Secția socială - Sport - scrisori 13183; Tiparul întreprinderea poligrafică Sibiu - 40064 -